

市场星报

2012伦敦

奥运会



● 奥运盘点

2012年8月13日 星期一
组版方芳
编辑张亚琴
校对美编董云珂
心

A6



中国“老男孩”

从曾经的追风少年，变成了人到中年。从1996年，到2012年，刚过了35岁生日的篮球运动员王治郅，是曾在NBA赛场里出现的第一张中国面孔。

尽管中国男篮以五战皆败的成绩结束伦敦奥运，尽管不再年轻的大郅就此告别奥运生涯，但他作为中国男篮的功臣将始终被铭记。

落幕的骑行

“香港之宝”黄金宝已是第五次参加奥运会了。在伦敦奥运会男子公路赛上名列第37，赛后，没有鲜花，没有香槟，39岁的他推着赛车默默地离开，但没有人会不尊敬他。

从1996年第一次参加奥运会，黄金宝已经在国际车坛征战了20多年。“每次比赛，对我都是一个考验，我总是拼尽全力。”这是他的最后一次奥运骑行，“没

“菲鱼”上岸

今后，碧波池中我们再也见不到那条年仅27岁的传奇“菲鱼”。当称霸泳池8年的美国游泳巨星菲尔普斯以一枚4X100米混合泳接力金牌结束了自己的职业生涯时，伦敦水上中心的气氛浓烈而伤感。对手们、队友们集体向他致敬，他的妈妈将头埋在了手里。

“四大天王”的终结

对于羽毛球，与伦敦奥运会一起谢幕的也许是一个时代，一个属于“四大天王”的时代。

丹麦名将盖德明确会在今年底

别了，赛场上的不老传奇

菲尔普斯

16个日日夜夜中，有痛苦也有欢乐，有感动也有悲伤，有激动也有失落，多少个不眠夜带给了我们多少的铭记。今天，随着奥运的落幕，那些让我们为之骄傲的赛场英雄们，告别了奥运后，有的可能选择永远地离开赛场，因为时间、因为伤病、因为未来，或者，因为爱。但是，他们仍是我们心目中的英雄。宗禾

罗伯斯

佩尔森

陶菲克

陈一冰

何雯娜

邹市明

王治郅

中国篇

有什么值得遗憾啦。”

不够完美的退役

陈一冰说，奥运的谢幕之战是“不够完美的退役”。的确，因为吊环项目的争议性判罚，他屈就银牌，没能实现带走两金的梦想。

不过从另一方面说，以队长身份带领中国男子体操“零失误”卫冕团体冠军的陈一冰，已向世人展现了中国体育界的宝贵财富——团结、拼搏、永不放弃的精神。

拳王的离开

在经历了“职业生涯打得最为艰难的3分钟”后，中国“拳王”邹市明再度闯入奥运决赛并成功卫冕。

31岁的老将明确表示这会是其最后一届奥运。他亦坦言，自己的使命在2008年就已完成，即为中国拳击获得首金。

人生不光有蹦床

“蹦床公主”何雯娜以一个遗憾的失误，错过了在伦敦赛场上卫冕的机会，只拿到一枚铜牌。

这位23岁的美女选手多次表示，将不再参加下届奥运会。有两点原因让其做出这个决定：一是伤病困扰，状态下滑；二是想要拓展生活。

她说：“人生不光只有蹦床，我还想学些别的。”

依旧未圆金牌梦

14岁开始练习赛艇，20岁首次参加奥运会，历经五届奥运起伏跌宕，36岁的赛艇老将张秀云在伦敦依旧未圆金牌梦。

对于张秀云来说，奥运梦结束了，她已经明确表示不会再练了：“赛艇也给我带来了许多的荣耀，也给我带来了许多的快乐和幸福，很难割舍。”

母爱超越一切

跳马决赛，成了37岁的妈妈丘索维金娜的奥运绝唱。为了给身患白血病的儿子筹集医疗费，她不得不在体操场上一直坚持下去。但无论如何，丘索维金娜这次真的要再说再见了：“我退役后会当一名体操教练。”

30年的最后一站

对已经说了八年退役的46岁佩尔森来说，伦敦奥运可能真的是他最后一站。在其近30年的乒乓球生涯中，先后对抗了蔡振华、江嘉良、马文革、王涛、刘国梁、孔令辉、王励勤以及马琳、王皓等六代中国运动员。

110米栏的噩梦

伦敦奥运110米栏赛道成为众多高手的伤心地，继刘翔之后，现世界纪录保持者罗伯斯也因伤退赛。

这位26岁的古巴名将曾揽获大小奖项无数。但罗伯斯表示已不堪伤病之苦，或在伦敦奥运会后退役。

国外篇